



UNIVERZITA KARLOVA
1. lékařská fakulta
3. interní klinika 1. LF UK a VFN
U Nemocnice1, Praha 2, 128 00

Posudek vedoucího diplomové práce oboru Výživa dětí a dospělých

Název diplomové práce: Hodnocení stavu výživy u pacientů se srdečním selháním

Autor práce: Bc. Lucie Holakovská

Vedoucí práce: prof. MUDr. Radek Pudil, Ph.D.

Oponent práce: doc. MUDr. Vladimír Tuka, Ph.D.

Akademický rok: 2023/2024

Posudek

Diplomová práce Lucie Holakovské má obvyklé členění a její struktura je adekvátní, abstrakt vystihuje všechna podstatná fakta, která obsahuje vlastní text diplomové práce. Klíčová slova byla zvolena racionálně a vystihují hlavní téma práce.

Volba tématu

Zvolené téma je velmi aktuální. V současné době je farmakologická i nefarmakologická terapie srdečního selhání velmi vyvinutá, představuje významný pokrok v terapii srdečního selhání a má významný dopad na délku a kvalitu života těchto nemocných. Avšak doposud stranou zůstává problematika nutričního stavu této skupiny pacientů. Je všeobecně známo, že nutriční stav koreluje s tíží srdečního selhání, představuje tedy relativně jednoduchý indikátor pokročilosti srdečního selhání a prognózy těchto pacientů. Současně také otevírá pole pro případnou intervenci. Z těchto důvodů bylo voleno téma diplomové práce, které hodnotím jako středně obtížné a originální.

Diplomantka přistupovala zadání diplomové práce (DP) velmi aktivně a pečlivě. Zvolené postupy pro splnění cílů DP byly voleny racionálně a adekvátně.

Teoretická část

V teoretické části se autorka věnuje problematice srdečního selhání – jeho definice, etiologie, epidemiologie, diagnostiky a terapie srdečního selhání. Zde předkládá znalost a orientaci v nejnovějších terapeutických směrech. Přináší základní představu o jeho patofyziologii s ohledem na předmět diplomové práce. V další části se věnuje nutričním aspektům srdečního selhání (režimovým opatřením, kardiální kachexii, dále problematice sarkopenie, frailty syndromu, sarkopenické obezity, hodnocení nutričního stavu a otázkám kardiorehabilitace v této skupině nemocných). Připomíná existenci tzv. obezity paradoxu.

Po věcné a formální stránce autořka čerpá z recentních monografií a článků českých i zahraničních autorů. Použití zdrojů autořka cituje správně.
Použití formulace autořky jsou adekvátní. Oceňuji jasné formulace faktů. Jazyková výbava a způsob vyjadřování autořka jsou pro požadavky diplomové práce dostatečné.

Praktická část

Předložené hypotézy a cíle práce jsou formulovány jasně a logicky. Zvolená metodika je adekvátní a umožňuje beze zbytku odpovědět a položené otázky. Statistické zpracování výsledků je na vysoké úrovni. Všechny položené otázky byly zodpovězeny. Cíle studie byly splněny. Tabulková a grafická část práce je přehledná a pečlivě zpracována.

Na všechny položené otázky podává autořka v závěru odpovědi. Stanovené cíle práce byly splněny. V diskuzi diplomantka analyzuje dosažené výsledky, porovnává s literaturou a upozorňuje také na limity své práce.

Závěr je formulován logicky a přehledně.

Přílohy


Přílohy jsou zpracovány v odpovídající kvalitě.

Doporučení / nedoporučení k obhajobě: Doporučuji práci k obhajobě.

Práci klasifikuji stupněm: výborně velmi dobře dobře neprospěšila

V Hradci Králové, dne 15.7.2024.

Vedoucí diplomové práce:


Prof. MUDr. Radek Pudil, Ph.D.
1. Interní kardiologická klinika
Lékařská fakulta UK a FN
Hradec Králové